
 
 المادة: كيمياء

 الأستاذ: عبدالله وجدي
 

 اختبار نهاية الفصل الأول
 (𝑩)نموذج 

 
 الاسم: 
 الصف: 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 5من  1الصفحة 

   :اختر الإجابة الصحيحة 

ي  المحلول .1
ي  سلوكهيستطيع مفهوم أرهينيوس تفستر لا التر

 :الحمض 

 𝐶𝐻3𝑁𝐻2د(   𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻ج(                  𝑁𝐻4𝐶𝑙ب(   𝐻𝑁𝑂2أ(

يةالمادة  .2 ي لا تعتتر مادة امفوتتر
 :هي  التر

𝐻𝑃𝑂4ب(      𝐻2𝑂أ( 
𝐻𝑆𝑂3ج(                −2

 −𝑂𝐻د(   −

ونات غتر رابط حسب مفهوم لويس:  .3 ي تمنح زوج إلكتر
 المادة التر

𝑁𝐻4د(   𝐵𝐻3ج(    𝑃𝐻3ب(    𝐻𝐶𝑁أ( 
+ 

ي التفاعل  .4
 
𝑨ف +𝑯𝟐𝑶 ⇋  𝑩 + 𝑶𝑯

 :ه   𝑨 صيغة المادة −

 𝐵(𝑂𝐻)3ب(                                                         𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻أ(

𝑁2𝐻5د(                                                                    −𝐶𝑁ج(
+ 

ي الماء، فإذا علمت أن قيمة   𝒙محلول  .5
 
𝑷𝑶𝑯يتأين كليًا ف =   :فإن 𝟎

[−𝑂𝐻]أ( = [𝑥]ب(  0.1 = 𝐻3𝑂]  ج(                  1
+] = [𝑋]د(    1 = [𝐻3𝑂

+] 

ي أصبح حجم المحلول الماء الإلى  𝑯𝑵𝑶𝟑 الحمض عند إضافة  .6
ت قيمة  𝒎𝒍 𝟐𝟎𝟎نقر  𝑷𝑶𝑯وتغتر

𝒍𝒐𝒈 𝟐)المضافة:  الحمضفإن كتلة  5.3بمقدار  = 𝟎. 𝟑)(𝑴𝒓 𝑯𝑵𝑶𝟑 = 𝟔𝟑 𝒈/𝒎𝒐𝒍𝒆) 

 0.004د(   0.252ج(    25.2ب(   0.02أ( 

كتر  هو: بمتساوية المن بير  المحاليل الآتية  𝑷𝑶𝑯 أقلالمحلول الذي له  .7
 التر

 𝐻2𝑆د(   𝑁2𝐻5𝐼ج(    𝑁𝑎𝐼ب(   𝐶𝐻3𝑁𝐻2أ(

ي الماء  𝑯𝑪𝒍𝑶تأين الحمض ي .8
 
 :. العبارة الصحيحة لمحلول الحمضف

𝐻3𝑂]ب(                              الاتزان يزاح نحو المواد المتفاعلة أ(
+] = [𝐻𝐶𝑙𝑂] 

[ −𝑂𝐻] د(               𝐻2𝑂أضعف من   −𝐶𝑙𝑂القاعدة المرافقة  ج( = [𝐶𝑙𝑂−] 

 9ثم أجب عن الأسئلة ) التفاعلات. ادرس التفاعلات الآتية تزاح نحو المواد المتفاعلة  ،

10  ،11) 

𝑍 + 𝑋𝐻𝐶𝑙 ⇌  𝑍𝐻𝐶𝑙 + 𝑋 

𝑌 + 𝐵𝐻𝐶𝑙 ⇌  𝑌𝐻𝐶𝑙 + 𝐵 

𝐵 + 𝑍𝐻𝐶𝑙 ⇌  𝐵𝐻𝐶𝑙 + 𝑍 
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ي لها   .9
  :هي  𝑲𝒃 أعلىالقاعدة التر

 Zد(              𝑋ج(                 𝑌 )ب   𝐵أ( 

  :الملح الذي له أعلى قدرة على التميه هو  .10

 YHCl د(  ZHCl ج(   𝑋𝐻𝐶𝑙 ب(  𝐵𝐻𝐶𝑙أ( 

:  𝑩𝑯𝑪𝒍والملح  𝒁 القاعدةعند تفاعل  .11  فإن العبارة الصحيحة هي

 عند الاتزان.  [𝑍]أعلى من  [𝐵]ب(    زاح الاتزان نحو المواد المتفاعلة.                         أ( ي

 .+𝑍𝐻من   [−𝑂𝐻]له أعلى   +𝐵𝐻 محلول د(                  . 𝐵𝐻𝐶𝑙من  𝑝𝐻له أقل   𝑍𝐻𝐶𝑙محلول ج( 

ه 𝑵𝟐𝑯𝟒 ةالضعيف القاعدة محلول من .12 نسبة و  𝑴 1 اتركتر 
𝑲𝒃

[𝑶𝑯−]
= 𝟎. لمحلول  𝐩𝐇فإن قيمة  𝟎𝟎𝟏

 تساوي: القاعدة 

 9د(                            8ج(                                 11ب(                             3أ( 

   كتر   ضعيفة حموضمحاليل ل معلوماتالجدول المجاور يبير
ي التر

 
 متساوية ف

 (𝒍𝒐𝒈 𝟐 = 𝟎. 𝟑)𝟎. 𝟏𝑴   (15، 14، 13الفروع )، ادرسه ثم أجب عن 

 

 

 

 

 

 
  :بسرعة أكتر  𝑵𝒂الحمض الذي محلوله يتفاعل مع فلز    .13

 −𝐻𝑌د(             𝐻2𝑋ج(   𝐻𝐴ب(   𝐻𝐵                         أ(

 :قدرة على التميه أعلىالملح الذي له   .14

 𝐾2𝑌د(    𝐾𝐵ج(    𝐾𝐻𝑋 ب(   𝐾𝐴أ( 

ه  𝐇𝟐𝑿 حلول الحمضلم 𝐩𝐇قيمة . 15 .𝟎تركتر  𝟒 𝐌  :تساوي 
 11.3د(    3    ج(  0.4                     ب(    2.7 أ(

ي الدم هو: . 16
 
 المحلول المنظم الأهم ف

𝐻𝐶𝑂3أ(  
−/𝐶𝑂3

𝐻2𝑆/𝐻𝑆ب(                                                     −2
−   

𝐻2𝐶𝑂3/𝐻𝐶𝑂3( ج  
𝐻𝑃𝑂4د(                                                    −

2−/𝑃𝑂4
3− 

  

 معلومات الحمض
𝑯𝑨 𝑲𝒂 = 𝟐 × 𝟏𝟎

−𝟓 
𝑯𝑩 𝒑𝑯 = 𝟑. 𝟕 
𝑯𝟐𝑿 

[𝑯𝟑𝑶
+] = 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟒 𝑴 

ه  𝑵𝒂𝑯𝑿عند إضافة الملح  .𝟎تركتر  𝟎𝟏 𝑴 أصبح 

 𝑯𝒀− [𝒚𝟐−] = 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟑𝑴 
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  القاعدة من محلول𝑵𝒂𝑶𝑯  𝟏𝟎حجمه 𝐦𝐥  الحمضأضيف له محلول من 𝑯𝑩𝒓  ه تركتر 

𝟎. 𝟎𝟏 𝐌(:18،  17دول ثم أجب عن الأسئلة ). ادرس الج 
 𝟒 𝟑 𝟐 𝟏  التجربة

 𝑯𝑩𝒓 𝟎 𝟏𝟎 𝑿 𝟑𝟎حجم 

𝒑𝑯 𝑵𝒂𝑶𝑯 𝟏𝟐. 𝟑 𝟏𝟏. 𝟓 𝟕 𝟐. 𝟕 

ي التجربة رقم  (𝐗)المضاف  𝐇𝐁𝐫 الحمض حجم  .17
 
 :(𝐦𝐥)بوحدة  (𝟑)ف

 20د(    15ج(                             25ب(                         5أ( 

ي التجربة رقم )  .18
 
 :فثالير  ( إذا كان الكاشف المستخدم فينول2لون المحلول ف

 أحمر ورديد(   أزرق ج(   عديم اللونب(    أصفرأ( 

  ةفالضعي القاعدةمحلول من  𝑩 ه .𝟎تركتر  𝟎𝟏 𝑴  وقيمة𝒑𝑯  𝟏𝟎له تساوي. أضيف له  𝟑

ت قيمة  𝑩𝑯𝑪𝒍 الملح   (𝟐)بمقدار  𝑷𝑯فتغتر

 (𝒍𝒐𝒈 𝟐 = 𝟎.   :(20و  19أجب عن الفروع ) (𝟑
 :المضاف يساوي 𝑩𝑯𝑪𝒍تركتر  الملح   .19

 0.01د(    0.1ج(    0.02ب(    0.2أ( 

.𝟎بمقدار  𝒑𝑯الذي يجب إضافته إلى المحلول المنظم حتر تتغتر  𝑳𝒊𝑶𝑯 القاعدةتركتر    .20  يساوي:  𝟑

 0.002د(   0.01ج(    0.005 ب(                       0.05أ( 

ي   𝑭𝒆عدد تأكسد   .21
 
[𝑭𝒆(𝑪𝑵)𝟔] المحلولف

 تساوي:  𝟑−

 6+د(    3−ج(                2+ب(    3+أ( 

وجير    .22  :( هو4فيه بمقدار ) (𝑵)نصف التفاعل الذي يزداد عدد تأكسد النيتر

            𝑁𝑂2⟶𝑁2𝑂4ب(      𝑁2𝐻4⟶𝑁𝑂أ( 

𝑁𝑂ج(  ⟶ 𝑁2        )د𝑁𝑂2
−⟶𝑁𝑂3

− 

ل  .23 ي تسلك كعامل مختر 
 :المادة التر

 𝐶𝑎د(                        𝐶𝑙2ج(    +𝐶𝑎2ب(    +𝐻أ( 

 :عامل مؤكسد عند تحوله إلى 𝑺𝑶𝟐يكون   .24

𝑆𝑂4أ( 
𝑆𝑂3ب(    −2

 𝑆𝑂3د(    𝑆8ج(              −2

ي المواد الناتجة  .25
 
 :أنواع وأعداد ذرات العناصر امكونة للمواد المتفاعلة مماثلة لها ف

 العامل المؤكسدد(  عدد التأكسد ج( قانون حفظ الشحنة ب( قانون حفظ المادةأ( 
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⟶𝑪𝑯𝟑𝑶𝑯نصف التفاعل   .26 𝑯𝑪𝑶𝑶𝑯  عدد أيونات . ي
ي وسط حمض 

 
 :بعد الوزن +𝑯يتم ف

 نحو اليمي    2د(               نحو اليمي   4 ج(            نحو اليسار  2ب(   نحو اليسار4أ( 

ي التفاعل  .27
 
𝑩𝒓𝟐 ف

𝑶𝑯−

→  𝑩𝒓− +𝑩𝒓𝑶𝟑
ي المعادلة النهائية الموزونة يساوي −𝑶𝑯فإن عدد أيونات  −

 
 :ف

 3د(                           12ج(               6ب(    2أ( 

ي الخلية الجلفانية  المصعد   .28
 
 :هو القطبف

الب(       تقل كتلتهأ(    يحدث عنده الاخت  

ونات عتر الأسلاكج(   .تتحرك نحو وعائه الأيونات الموجبةد(     تتجه نحوه الإلكت 

 فإن العبارة الصحيحة:  𝑪𝒅|𝑪𝒅𝟐+‖𝑷𝒃𝟐+|𝑷𝒃خلية جلفانية رمزها  .29

  +𝑃𝑏2كعامل مؤكسد من  أقوى+𝐶𝑑2ب(               تزداد.  𝐶𝑑كتلة القطب أ(

  وعاء من  𝐶𝑑𝑆𝑂4يمكن حفظ محلول د(    𝑷𝒃𝟐+|𝑷𝒃تتحرك الأيونات السالبة نحو وعاء ( ج
 
 𝑃𝑏ف

ي محلول أملاحه   𝑩الفلز  يحل محل  𝑨الفلز   .30
 
ي وعاء مصنوع من   𝑯𝑪𝒍ولا يمكن حفظ محلول ف

 
، 𝑩ف

لةحسب قوتها كعوامل  العناصر فإن ترتيب   :مختر 

𝐻2أ(  < 𝐵 < 𝐴      )ب𝐵 < 𝐻2 < 𝐴    

𝐴ج(  < 𝐵 < 𝐻2             )د𝐴 < 𝐻2 < 𝐵 

 ( 32و  31ادرس التفاعلات الآتية ثم أجب عن الأسئلة): 

2𝐴𝑔 + 𝐶𝑙2  ⟶ 2𝐴𝑔+ + 2𝐶𝑙−            𝐸0 = +0.56 

2𝐴𝑔 + 𝐼2⟶ 2𝐴𝑔+ + 2𝐼−                 𝐸0 = −0.26 

 ترتيب المواد حسب قوتها كعوامل مؤكسدة:  .31

+𝐴𝑔أ(  < 𝐼2 < 𝐶𝑙2      )ب𝐶𝑙2 < 𝐼2 < 𝐴𝑔
+ 

𝐼2 ج( < 𝐴𝑔
+ < 𝐶𝑙2     )د𝐶𝑙2 < 𝐴𝑔

+ < 𝐼2 

 العبارة الصحيحة:    𝑪𝒍𝟐و  𝑰𝟐خلية جلفانية قطباها   .32

  وعاء المهبط. تركت   الأيونات يزداد ب(      𝐶𝑙2هو   المصعد أ( 
 
 السالبة ف

  وعاءهيزداد  𝐶𝑙2د( حجم غاز   .𝐼2تتحرك الأيونات الموجبة نحو وعاء ج( 
 
 .ف
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  ال المعيارية، ادرسه ي يبير  القيم المطلقة لجهود الاختر 
ر
ثم أجب عن الأسئلة الجدول الآت

(33 ،34 ،35 ،36 ،37): 

 𝐴2+ 𝐵2+    𝐶2+ 𝐷2+ 𝐸2 المادة
|𝐸0 𝑟𝑒𝑑| 1.18 0.85 0.44 0.34 1.07 

  وعاء من    𝐴𝑆𝑂4يمكن حفظ محلول  -
 
 .Cف

  خلية جلفانية قطباها  -
 
 𝐶تتحرك الأيونات السالبة نحو وعاء  𝐶و   𝐵ف

  محلول  𝐶عند وضع سلك من  -
 
 . 𝐻2يتصاعد غاز  𝐻𝐶𝑙ف

 .𝐻𝐶𝑙مع محلول حمض  𝐷لا يتفاعل الفلز  -

- 𝐸2  .أقوى عامل مؤكسد 

ل  .33  الأقوى: العامل المختر 

 𝐶د(                              𝐸2ج(    𝐴 ب(                              𝐷 ( أ

ل  𝑪الفلز الذي يصنع منه وعاء يستخدم لحفظ محلول أملاح   .34  :+𝑫𝟐ولا يختر 

 𝐶( د       .     𝐵ج(      .𝐸2ب(          𝐴أ( 

 :فولتيهيكونان خلية جلفانية لها أعلى  عنصران  .35

 𝐶/𝐵د(         𝐵/𝐴ج(      𝐸2/𝐵ب(          𝐸2/𝐴أ( 

ي  .36
ر
ي من بير  الآت

 
 هو:  التفاعل التلقات

 (𝐸2/𝐷) د(      (𝐴2+/𝐵)ج(    (𝐶2+/𝐷)ب(        (𝐷2+/𝐵)أ( 

 :𝑯𝟐ولا يستطيع أكسدة  𝑨الأيون الذي لا يستطيع أكسدة  .37

 +B2د(       +D2 ج(              +C2ب(        +A2أ( 

38.  : ي
 
ي تتفق وخلية التحليل الكهربات

 العبارة التر

 (+)ب( جهد التفاعل الكلى       (+)إشارته  المهبطأ( 

ونات من    المصعدج(تتحرك الأيونات السالبة نحو   المصعدإلى  المهبطد( تتحرك الإلكت 

ي لمحلول   .39
 
 فإن العبارة الصحيحة:   𝑵𝒂𝑭عند إجراء تحليل كهربات

 عند المصعد.  𝐹2يتصاعد غاز ب(     .عند المصعد +𝐻يتكون أ( 

 للمحلول.   𝑝𝐻تزداد قيمة د(     .نحو المهبط −𝐹تتحرك أيونات ج( 

ي له:  عند المصعد  𝑯𝟐غاز و  المهبطعند  𝑯𝟐المحلول الذي يتصاعد غاز  .40
 
 عند إجراء تحليل كهربات

 𝐶𝑎𝐻2د(         𝐻𝐼ج(    𝐿𝑖𝑁𝑂3ب(     𝐶𝑢𝐼2أ( 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 انتهت الأسئلة

 مع أطيب الامنيات بدوام التقدم والنجاح

 وجدي عوض عبد الله




